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SESIONEXTRAOREINARIANO.07-2025

ACTA SESION No.07-202 5

En  el  Distrito  Municipal  de  la  Canela,  Municipio  y     Provincia  de
Santiago, Republica Dominicana, a los 24 dfas del mes de Junio del afro
2025. Afro  181  de  la  lndependencia y  161  de  la  Restauraci6n  de  la
Republica  previa  convocatoria  a  los  Sres.  Regidores:  Angel  Manuel
Franco  (PRESIDENTE),      Francisco  de lestis Liz   (VICEPRESIDENTE),
Raudy Espinal  (VOCAL  FP),   Henry Minaya  (JS),   Eduardo  Rodrfguez
rvocAL PLD), Lic. Rafael A. Garcfa (Sec. Municipal) y  con   la ausencia
de  la  alcaldesa    municipal,  Siendo  las  11:05  AM,  se  procedi6  a  dar
inicio a la Sesi6n Extraordinaria No. 07-2025,  de fecha  24 de |unio del
2025 de la siguiente manera.

APERTURA

Despu6s del Sr.  Presidente dar aperfura a la Sesi6n Extraordinaria No.
07-2025,  se  procedi6   al   pase   de   lista.   Habiendo   comprobado   el
Qu6rum correspondiente, se dio inicio a la Sesi6n  de fecha  24 de Junio
del 2025'

Elsecretarioprocedeadarlecturaalaagendadeldfadehoydiciendo,
Presidente, tenemos DOS PUNTOS:
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EIpresidente    dice:Vamos    a    someter    para    su    aprobaci6n,
modificaci6n,  enmienda  o  rechazo  la  agenda  del  dia  de  hoy.   Los
colegas      que      esfen      de      acuerdo,      levantar      su      mano
derecha. Aprobado.

PRIMERO PUNTO DE LA AGENDA

APOROBACION    DE    TRANSFERENCIA    DE    FONDOS    DE
RD$1,250,000.00 PARA IA PR"ERA ETAPA DEL PROYECTO DE
REPARAaoN DE cALLEs CON MA;TERIAL COMPACTADO EN
BARRIO NUEVO, IA CANEIA, CCIN UN COSTO ESTTMADO DE
RD$3,336,993.40.

EI presidente prcgunta si a]givn colega regidor quiere referirse a esta so]ieitud qt]e
l]ace nuestra alca]desa Carmen L6pez y cede la p8]abra a[ vocal Eduardo
Rodn'guez
Buenos dias, sefior presidente. Buenos dias, Mercedes Ventura, representaci6n de la

alcaldesa, colegas regidores, ptiblico presente, miembros de la prensa.

Cuando  iniciamos  a  alzar  la  voz  en  favor  del  barrio  Nuevo,  dijimos  que  de  manera
responsable siempre ibamos a reparar en todas sus partes para que no se paralizaran
los trabajos del  Barrio Nuevo, Tambi6n, en su  momento, di la misma opinion que hoy
esfa   llegando  a  este   Honorable  Concejo  de   Regidores.   Nosotros,  como  siempre,
tenemos lo bien en el coraz6n del pueblo v nos interesa que el barrio Nuevo se siga en
los trabajos, se siga trabajando para su desarrollo.

Nosotros,  como  regidor   Eduardo  Rodrfguez  del   Bloque  del   Partido  de   Liberacl6n
Dominicana,  repararemos este  pedimento en  la administraci6n,  ya  que  entendemos

que deben  seguir  los trabajos en  esa  comunidad.  Y sepan  que todo  lo que viene en
favor del pueblo, siempre lo he apoyado, siempre lo he repagado. Wpara muestra, un
bot6n, el Bloque del  Partido de  Liberaci6n  Dominicana se cumple en todas sus partes
el pedimento hecho de la administracidn en cuanto.

El presidente pregunta, si algdn otro colega quiere referirse al tema y cede la palabra
al vocal Henry Minaya.

Muy buenos dias a todos.  Nosotros,  desde  el  Bloque de  Reg!dores de Justicia  Social,
respaldamos  en  todos  sus  terminos  la  petici6n  hecha  por  la  administraci6n  para  la
transparencia  de fondos a favor del  relleno compactado de  Barrio  Nuevo  La  Canela,
por  entender  que  es  un  sector  de  nuestra  sociedad    civil  donde  tenemos  deudas
generadas a favor de ellos, con  sus calles,  con  sus aceras,  sus contenes.  Y debemos
seguir protegiendo, porque Barrio Nuevo la Canela, como otros sectores del  Distrito,
siguen avanzando y siguen progresando.



EI presidente pregunta, si algdn otro colega quiere referirse al tema y cede la palabra
al vicepresidente Francisco de Jestis Liz.

Muy   buenos   dfas   a   todos,   Muy   buenos   dias   para   Mercedes   Ventura,       en
representaci6n de la alcaldesa.

Buenos  dias  pare   Henry  Minaya,     Buenos  d[as  para   Eduardo   Rodri'guez,   nuestro

presidente Leo Franco.  La prensa, nuestro secretario, el ingeniero que nos acompajla,
Agust'n.

Sergia v lo demas.  Nosotros respaldamos en todas sus partes la  petici6n  de  nuestra
alcaldesa,   ya   que   Barrio   nuevo   es   o   ha   side   una   comunidad   olvidada   por   las
administraciones   pasadas.   Nuestra   alcaldesa  tiene   muchos  proyectos  para   Barrio
nuevo la  Canela y empezamos ahl con el relleno compactado y vamos a contlnuar.

Solamente tenemos que tomar un compfs de espera, porque tan solo un afto y unos
meses  nue.stra  alcaldesa  les  esta  dando  respuesta  a  las  diferentes  comunidades.
Sabemos que son  14 comunldades, pero son cual:ro aftos, 48 meses.  Les pedimos un
poco de paciencia a nuestros munfcipes, porque nuestra alcaldesa tiene el coraz6n en
el oido del pueblo. Muchas gracias, presidente.

El  presidente pregunta, si algtin otro colega quiere referirse al tema y cede la palabra
al vocal Raudy Espinal.

Buenas  tardes  presidente,  buena  tardes  Mercedes  Ventura  en  representaci6n  de
nuestra  alcaldesa,  Henry  Minaya,  colega  Eduardo  Rodrrguez,  Leo  Franco,  secretario
Garcfa, los demas presentes.

Ya  mi  compaftero  han  expresado  parte  de  la  idea  mia  y  de  lo  que  es  la  fuerza  del

pueblo. Siempre estaremos a favor del progreso de nuestro ayuntamiento, pero voy a
hacer  una  voz  inagotable  porque  no  me  voy  a  cansar  de  decirles  que  el  goblerno
central  es  el  que  pone  la  inversi6n  en  la  Canela.  Nuestro  ayuntamiento  hace  un
esfuerzo,   este   grupo   de   regidores,   sin   estar      equivocados,   noce   un   esfuerzo
extraordlnario para que los recursos sean repartidos equitativamente.

Sabemos que Barrio Nuevo es un  barrio en constante crecimiento y el ayuntamiento
practicamente no puede intervenir por  completo, pero s( ha traido un alivio para ese
sector que estf bastante abandonado. Voy a repetir, no me voy a cansar de decirlo, el
gobierno central que intervenga, que intervenga, lo que es la canela que esti entre los
vecinos,  Y en  Barrio Nuevo hay mss comunidades v hay mas necesidades que no es
reivindicable.

El  colega   Eumi  Liz,  es  para  contestarle  a  nuestro  buen  amigo y colega  Larry,  decirle

que  nuestro gobierno  central  tambien  tiene  los ojos en  el  coraz6n  del  pueblo  de  la
Canela porque aver aquf nosotros recibimos un cheque de 7 millones de pesos. 0 sea
que eso te quiere dec!r que sf tenemos los ojos, sf el presldente tiene un inter6s puesto
en el Distrito Municipal de la Canela,



I,ff

EI  presidente  dice,  Buenos  dias,  una  vez  mss  a  mis  colegas  regidores.  Decirle  a  mi
colega ex presidente, actual vicepresidente, a mis colegas regidores, colega, tenemos
que  fijamos  bien  lo  que  recibimos  porque  no  podemos  decir  algo  que  no  existe
todavia, el dinero no esta en las cuentas del Ayuntamiento, solamente lo que se hace
es  un  ajuste,  un  ajuste  de  notificaci6n  de  fondo  que  se  notifica  ante  la  Direcci6n
General  de  Presupuestos,  que  fue  lo  que  se  mostr6  en  publico  aqui.  Entonces  si
decimos ante la voz ptlblica que recibimos un cheque, no, sabemos que eso toma sus
tr5mites buroci.6ticos, hay una parte aprobada de 7 millones para el dlstrito municipal
de la canela que estf en la Direed6n General de Presupuestos.

Pero si decimos que esta, la sociedad lo va a entender asi, no, ya una coordlnaci6n de
fondos que en sus tramites burocraticos que lleva, de parte de liberaci6n de militares
de  administraci6n  ptlbllca,  lo  libera,  todavfa  no  est6  liberado.  Qulse  decirselo  sefior

presidente,comomuestradequenoquierounhombretanlnteligente,tanpreparado
como   usted,   licenciado   en   Derecho,  que   cometa   errores,  y  me  disculpa   por  la
cohesi6n, mi  colega.  Errores,  sefior ex presidente Eumi, errores en  palabras, y  me da
15stima clue usted encubra, donde fue presidente, en no permitir la tolerancia de que
otros  cole.gas  se   expresen   donde   usted   tom6   su   turno  y  otros  colegas   no   le
interrumpieron en la palabra.

Vo s6 que no se ha hecho de noche a la mafiana, pero hoy tenemos un hospital que
ofrecido  hace  20 anos  par otro gobiemo,  si  es que esta, y  no  se  ha solucionado.  EI

puente  de  Aurora,  que  esta  cayendo,  practicamente  se  va  a  caeL  esa  caftada  esta
cubriendo todo hay,  Entonces,  el  Bloco de  la  Fuerza del  Pueblo  no solamente viene
aquiaatacarcuandoqueremosgrabarunvideftooqueremosclub,noestamosdetras
de eso.

Estamosdetrasdelarealidadyquenuestropuebloprogresa.Yfellcitarsiesaactlvidad
tan hei.mosa, pero esperamos que se ponga aver, como dijo nuestro colega  Eduardo
Rodriguez, vamos a probar siempre las cosas buenas clue llegan a la canela.  Entonces,
como ustedes estin a mano de su gobiemo, yo tengo que luchar porque la gente de la
canela se sienta c6moda con su gobiemo.

El  presidente dice, vamos a pasar, el secretario lea la carta de la co,rrespondencia que
manda nuestra encabeza.

Lea,porfavor.SeftorabogadodelaHonorableSalaCapitular,yaseftorAndresManuel
Franco, Presidente Honorable del Concejo de vocales, distinguidos sefiores vocales, no
esgratopoderdirigirloaustedesparatenderleunafectuososaludoyfelicitarleporlas
ejecutorias   a   nivel   municipal.   En   esta   ocasi6n   solicitamos   la   aprobaci6n   de   la
transferencia  de  partida  presupuestaria  para  llevar  a  cabo  la  intervenci6n  de  Barrio
Nuevo, proyecto de reparaci6n de calles con material compactado que tiene un costo
estimado de 3,336993.40 pesos para una primera etapa.

Estamos solicitando  la transferencia  de  1.250.000  pesos del  anuncio de  modlficact6n
del  proyecto.  La  ICY  176.07,   segdn  el  articulo  290  establece  que  la transferencia  de
cr€dito entre programas diferentes debera ser aprobada par el Concejo previa revision
del Conti.alor Municipal.



EI Presidente dice: Vamos a someter para su aprobaci6n o rechazo
La   solicitud   de   APOROBAchoN  D£   IRANSFERnrcIA   D£
FO:NDOS DE  RD$1,250,000.00 PARA LA PRIMERA FTAPA DEL
PROYECT0  DE  REPARACION  DE  CALLES  CON  MALTERIALL
COMPACTADO  EN  BARRIO  NUEVO,  LA  CANELA,  CCIN  UN
cOsTO    ESTIMADo    DE    RD$3ft36,993.40.IIEaIA    POR    IA
ALCAI,D£SA, Ios colegas regidores que esten de acuerdo, favor de
levantar su mano derecha. Aprobado.

SEGUNDO PUNTO DE LA AGENDA

APR0BACION     DE     AL:UTORIZACIONA     FAIVOR     DE     LA
DIRECFTORA   MUNICIPAL,   SRA.   CARMEN   LOPEZ,      PARA
INTER:VENIR    POR    ANTES    IA    INSTANCIA    |UDICIALES
CORRESPONDIENTE  A  FIN  DE  DEMANDAR  EN  DANOS  Y
PER|UICIOS   CONTRA   EL   MINISTERI0   DE   LA  VIVIENDA,
HABITA;I  Y EDIFICACIONES.

E] presidente pl.egunta si algivn colega regidor quiere referirse a esta solicitud que
liace nuestra a]caldesa Carmen lrdpez, Nadie

EI presidente pregLinta 8j a[gtin colega regidor quiere referirse a esta so[icitnd que
hace    .Nadie.

'
EI Presidente dice: Vamos a someter para su aprobaci6n o rechazo
La solicitud de APROBACJON I)I AUTloRIZAcroRA FAVOR D£
LA  DIRECTORA  MIENICIPALL,  SRA.  CARMEN  LOPEZ,    PARA
INTER:VENIR    POR    ANTES    LA    INSTANCIA    |UDICIALES
CORRESPONDIEI`ITE  A  FIN  DE  DEMANDAR  EN  DANOS  Y
PERluICI0S   CONTRA  EL  NINISTERI0   DE   LA  VIVIENDA,
HALBITALT  Y EDIFICA:CIONES, FOR VIOLACION A IA LEY 368-
22   EN   PER]UICIOS   DE   IA  MUNlapALIDAD,   los   colegas
regidores   que   est6n   de   acuerdo,   favor  de   levantar  su   mano
derecha. Aprobado.
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No habiendo otro tema que trafar, siendo las 12:10  de la tarde
dejamos par terminado los trabajos de esta Sesi6n Extraordinaria No.
07-2025 de fecha  24  de Junio del afro 2025.

PRES]DF.NTH

Eduardo Rodriguez
VOCAL PLD

Vocal  FP


